



Такого успеха
Ульяновск еще не видел стр. 7

Чемпион

6+

№ 23 (1618) Среда, 4 июня 2025 г. | Областная спортивная газета | Издается с 23 апреля 1997 года в Ульяновской области | vk.com/champion73



«ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА. Чемпионат России. Спорт глухих

К нынешнему чемпионату страны Глущенков готовился максимально серьезно. Нынешний ЧР носил статус предолимпийского, и по такому случаю, после четырехлетнего перерыва, Кирилл вновь вернулся в олимпийскую весовую категорию - из 72 кг в 77 кг. В 2021-м ульяновский борец уже брал «золото» ЧР в этой весовой категории, завоевал путевку на Сурдлимпийские игры в Бразилии, однако выступить на них подопечному Андрея Чернова было не суждено. Сначала вмешалась пандемия, из-за которой Игры перенесли на май 2022 года, а затем, в феврале 2022-го, началась СВО и против спортсменов нашей страны ввели жесткие санкции.

К ЧР в Каспийске Глущенков подошел в отменной форме. Не последнюю роль в этом сыграл и спарринг-партнер - лидер региональной спортивной борьбы последний лет Рафаэль Юнусов. «Разумеется, совместные тренировки и схватки с таким опытным борцом пошли мне на пользу», - признается Кирилл.

И все же очередной успех Кирилла - заслуга сугубо самого борца и его тренера. На борцовских коврах Дагестана Глущенков не дал усомниться в своем превосходстве над соперниками. Сначала ульяновец сломил сопротивление москвича (3:1), затем были досрочные победы над оппонентами из Чечни (8:0) и Кабардино-Балкарии (9:0), а в финале нашему борцу противостоял чемпион России 2023 года в весовой категории до 77 кг - Дмитрий Шакуров из Воронежской области. Как отметил сам Кирилл, именно эта схватка и стала самым тяжелым испытанием на этом чемпионате страны.

Оно и понятно. В концовке первой трехминутки за пассивность Шакурова поставили в партер, однако Глущенков этим шансом не воспользовался. «Хотел «накатить» соперника, не вышло. Поэтому немного переживал», - вспоминает Кирилл ГЛУШЕНКОВ. На перерыв борцы ушли с минимальным преимуществом в счете нашего борца - 1:0.

- В перерыве обратил внимание Кирилла, что темп борьбы нужно еще больше увеличивать, - говорит, в свою очередь, наставник Глущенкова Андрей ЧЕРНОВ. - В противном случае был риск, что за пассивность уже Кирилла поставили бы в партер, счет бы сравнялся (1:1), а по последнему активному действию преимущество получал бы уже соперник.

К счастью, до этого дело не дошло, вскоре Глущенков заработал еще два балла (3:0). Словно хватаясь за последнюю соломинку, соперник запросил Challenge, его просмотр занял у судей несколько минут, но они своего решения не поменяли. Более того, за проигранный видеопросмотр соперник был наказан еще одним баллом. Как итог, 4:0 - победа Глущенкова! Эта виктория гарантировала Глущенкову путевку на Сурдлимпийские игры. Но, как и четыре года назад, история может повториться.

- На сегодняшний день ситуация такова, что на Сурдлимпийские игры в Японии от нашей страны будет допущено всего 40 спортсменов, - поясняет Чернов. - Так, например, представителей игровых видов не будет вовсе, а от всей борьбы - вольной и греко-римской - можно будет заявить всего одного спортсмена. Остается только надеяться, что ситуация поменяется.

- Буду ли переживать, если в этот раз не допустят к Играм в Токио? Да, буду, но постараюсь это принять, - откровенничает Кирилл. - И все же очень хотелось бы выступить на Сурдлимпийском борцовском ковре!

Что общего между Бразилией и Японией?

23-летний Кирилл ГЛУШЕНКОВ стал четырехкратным чемпионом России. На этот раз своего успеха ульяновский борец добился в Каспийске. Как и четыре года назад, подопечный Андрея ЧЕРНОВА завоевал золотую медаль в олимпийской весовой категории до 77 кг. И на этом параллели с 2021 годом не заканчиваются.

Максим СКВОРЦОВ



Фото ОСФСР



Андрей Чернов (слева) со своим «золотым» воспитанником Кириллом Глущенковым.

Реклама

Подпишись на «Чемпион»!

С 3 по 13 июня «Почта России»

объявила Всероссийскую декаду подписки
на II полугодие 2025 года по льготным ценам.

Стоимость подписки:

на 6 месяцев - 536,46 руб.

Индекс
П2983

Редакционная подписка
Стоимость подписного абонемента
на 6 месяцев (без доставки) составляет всего 306 руб.

Тел. 8 (8422) 41-04-32

Для удобства читателей предлагаем альтернативную
подписку через агентство «Урал-Пресс Нижний Новгород».

Тел. 8 (908) 483-39-94

КУПОН РОЗЫГРЫША «Чемпион»

Фамилия _____

Имя _____

Отчество _____

Адрес _____

Телефон _____

Дата подписки _____

Чтобы принять участие в розыгрыше призов по итогам подписки, необходимо заполнить купон, прислать или принести его в редакцию по адресу: г. Ульяновск, ул. Пушкинская, д. 11.

«ФУТБОЛ. 2-я лига. Дивизион «А». «Золотая группа»

Ульяновская команда потеряла очки в пятом домашнем матче по ходу нынешнего турнира. «Желто-черные» не смогли обыграть гостей из Пятигорска, как и в первом круге, разойдясь с соперником безголовой ничьей.

ВОЛГА - МАШУК-КМВ - 0:0

1 июня. Ульяновск. 1 947 зрителей.

Стадион «Труд им. Л. И. Яшина».

Судья - Марушка (Самара).

ВОЛГА: Кенякин, Красильников, Ко-коев, Хабибуллин (Максименков, 55), Ковалев, Умников (М. Новиков, 85), Д. Новиков, Полях (Мурза, 55), Багателия (Гершун, 55), Минаев (Билалов, 61), Каменщикова.

Машук-КМВ: Суворов, Хагур (Волков, 76), Мачилов, Гусенгаджиев, Абазов, Сайгушев, Богомолов, Торосян (Шайхтинов, 76), Бутенко (Будагян, 87), Тхехугов (Абакаров, 64), Хутов (Домоцев, 76).

Предупреждения: Д. Новиков, 52; Гершун, 62 - Богомолов, 75.

Александр АГАПОВ

**Южане разогнались
не на шутку**

Преображение «курортников» стало одним из самых примечательных событий второго круга: в шести матчах, состоявшихся после «экватора» турнира, пятигорская команда набрала 12 очков. Больше только у досрочного победителя «Золота» - костромского «Спартака» (16). Если в середине весны подопечные Артура Садирова не могли вырваться из зоны вылета, то начали календарного лета встретили уже на четвертой строчке таблицы - всего в одном очке от третьего места.

В отличие от «Волги», «Машук-КМВ» не подавал документы на получение лицензии «РФС-2», то есть официально не претендует на выход в Первую лигу по итогам текущего сезона. Однако даже при этом южане явно не собирались легко отдавать очки.

Главной силой гостей из Ставропольского края остается хорошо организованная оборона. На текущий момент - вообще лучшая среди команд «Золота». В этом году они редко пропускают больше одного гола, а чаще всего оставляют свои ворота в неприкословенности.

Тройка центральных защитников, латера-ли, закрывающие фланги, «кулак» из трех хавбеков в середине поля и tandem форвардов впереди. Таковы основные элементы авторского проекта Садирова, который, как отметил сам тренер, по текущим спортивным результатам опережает пятилетний план развития клуба.

Воронин вне заявки

Второй в сезоне «тройник» (три матча за девять дней) не прошел бесследно для футболистов «Волги». Из-за мышечного спазма игру был вынужден пропустить Евгений Воронин. Потеря лучшего ассистента команды, который к тому же всегда дает большой объем полезной работы как с мячом, так и без мяча, априори ставила перед тренерским штабом волжан определенный вызов. Решить эту кадровую проблему попробовали с помощью Романа Минаева, однако полноценно заменить вице-капитана «Волги» ему не удалось - ни в качестве второго форварда, ни в качестве «свободного художника» с функциями «десятки».

Также ротация потребовалась на одном из флангов атаки. Небольшую передышку дали Артуру Мурзе, вместо которого на левый край вышел Даниил Полях, но, как и его партнеры, не дал желаемого качества игры на чужой половине поля.

Позиционные розыгрыши, различные «заготовки» при угловых, попытки зайти в штрафную через дриблиниг - защита «Машука-КМВ» справлялась со всем. Первый голевой момент хозяев возник лишь на исходе получаса. Полях прорвался в свободную зону и отпасовал на Дмитрия Каменщикова. Нападаю-

Лучшая оборона «Золота» осталась непривычной



В матче с «Машуком-КМВ» вингер волжан Лука Багателия часто оказывался под плотной опекой сразу двух соперников.

После матча

Михаил БЕЛОВ,
главный тренер «Волги»:

- В этот раз нам не удалось подобрать ключи к насыщенной обороне соперника, который не мудрил и старался сыграть попроще. Не хватило точности передач. А в тех быстрых атаках, которые у нас все-таки проходили, мы недорабатывали в завершающей фазе - не получались последний пас или удар. Конечно, в атаке нужно играть более продуктивно. После этого тура у нас осталось два очка преимущества. Так что все по-прежнему зависит только от нас самих. Это другим нужно догонять «Волгу». Наверное, можно сказать, что права на ошибку у нас теперь не осталось. С другой стороны, я не думаю, что у конкурентов оставшиеся игры будут легкими. Здесь любая команда может преподнести сюрприз.

Артур САДИРОВ,
главный тренер «Машука-КМВ»:

- Сегодня сработал наш план на игру. Мы нейтрализовали все сильные стороны соперника. «Волга» не была похожа сама на себя. И в этом заслуга нашего тренерского штаба и тех парней, которые бились на поле. Пятигорск - команда с амбициями. Ехали в Ульяновск за победой, поэтому где-то я даже немного раздосадован от того, что мы не взяли три очка. Как уважающая себя команда, мы не хотели, чтобы именно в матче с нами соперник решил свои задачи.

Таблица матча

	Волга	Машук-КМВ
Голевые моменты	2	1
Владение мячом (%)	56	44
Удары (в створ)	6(2)	6(1)
Угловые	4	3
Офсайды	0	4
Нарушения	10	16
Предупреждения	2	1

16-й тур (1 июня)

ТОРПЕДО МИАСС - РОДИНА-2 - 0:1 (0:0)

300 зрителей. Гол: Свинцов, 47.

ЧЕЛЯБИНСК - ВОЛГАРЬ - 2:0 (2:0)

2 054 зрителя. Голы: Левин, 1, 21.

Удален Лесников (В), 68 - за грубую игру.

СПАРТАК Кс - ВЕЛЕС - 1:2 (1:0)

2 278 зрителей. Голы: Рубцов, 3 (1:0); Колосков, 50; Насибов, 55 (1:2).

КУБАНЬ - ЛЕНИНГРАДЕЦ - 0:1 (0:1)

453 зрителя. Гол: Э. Суханов, 15.

Удален Рейхмен (К), 90 - за грубую игру.

Положение на 4 июня

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Спартак (Кострома)	16	11	2	3	29	13
2.	ВОЛГА (Ульяновск)	16	7	7	2	24	12
3.	Челябинск	16	8	2	6	16	18
4.	Ленинградец	16	6	6	4	18	17
5.	Машук-КМВ (Пятигорск)	16	5	8	3	18	11
6.	Волгарь (Астрахань)	16	5	6	5	14	17
7.	Велес (Москва)	16	5	3	8	18	20
8.	Родина-2 (Москва)	16	4	4	8	10	17
9.	Кубань (Краснодар)	16	4	2	10	9	21
10.	Торпедо Миасс	16	2	6	8	8	18

Бомбардиры

1. Дмитрий КАМЕНЩИКОВ	----- ВОЛГА -----	8(3)
2. Илья РУБЦОВ	----- Спартак Кс -----	7
3. Александр САПЛИНОВ	----- Спартак Кс -----	6(1)
4-9.Александр БУТЕНКО	----- Машук-КМВ -----	4
Денис ЖИЛМОСТНЫХ	----- Спартак Кс -----	4
Артем ПОГОСОВ	----- Волгарь -----	4
Николай СУХАНОВ	----- Ленинградец -----	4
Анзор ХУТОВ	----- Машук-КМВ -----	4
Данила ШИЛОВ	----- Родина-2 -----	4
В скобках - мячи, забитые с пенальти.		
17-й тур. 8 июня (воскресенье): Волгарь - Торпедо Миасс, Ленинградец - ВОЛГА (15.00 ул.), Велес - Челябинск, Машук-КМВ - Спартак Кс, Кубань - Родина-2.		

Команда	Оставшиеся соперники	Возможный максимум очков
Волга	Ленинградец (г), Кубань (д)	34
Челябинск	Велес (г), Машук-КМВ (д)	32
Ленинградец	Волга (д), Спартак (г)	30
Машук-КМВ	Спартак (д), Челябинск (г)	29
Волгарь	Торпедо Миасс (д), Родина-2 (г)	27

«ФУТБОЛ. 2-я лига. Дивизион «А». «Золотая группа»

Не зря так долго ждали Гершуна

«Волга» увезла три важнейших очка из Подольска

Волжане впервые обыграли «Велес» на его поле, забив по голу в каждом из таймов. Победный мяч - на счету Игоря ГЕРШУНА, недавно вернувшегося в строй после тяжелой травмы колена.

ВЕЛЕС - ВОЛГА - 1:2 (1:1)

28 мая. Подольск. 172 зрителя. Стадион «Труд». Судья - Новиков (Петрозаводск). Велес: Жаймо, Сосранов (Маклаков, 83), Петрунин, Колесков, Рыбалко, Чобанов, Шубин, Кобахидзе (Дибиров, 75), Песиков (Арутюнян, 68), Смирнов (Карпук, 83), Саркисян (Насибов, 68).

ВОЛГА: Кеняйкин, Дятлов (Максименков, 90+1), Кокоев, Хабибуллин, Ден. Рахманов (Красильников, 62), Умников, Д. Новиков, Багателия (Полях, 83), Воронин, Мурза (Гершун, 46), Каменщиков (Минаев, 83).

Голы: Каменщиков, 31 (0:1); Саркисян, 34 (1:1); Гершун, 61 (1:2).

Предупреждения: Петрунин, 42; Смирнов, 77; Рыбалко, 90+3 - Ден. Рахманов, 15; Каменщиков, 74.

Александр АГАПОВ

«Раненый зверь» опасен вдвойне

В трех предыдущих турах «крылатые быки» взяли всего два очка и теперь всерьез рисуют встретить следующий сезон в «Серебре». К матчу с «Волгой» «Велес» подходил в состоянии «раненого зверя» и уже этим был опасен. О том, какое сопротивление «бордовые» могут оказывать, ульяновская команда прекрасно знает и по матчу первого круга, в котором «желто-черным» едва хватило трех мячей, чтобы обыграть подшефных Кирилла Альшевского (3:2).

На вторую часть «тройника» Михаил Белов ограничился ротацией в линии обороны - вернулся в стартовый состав залечившего мышечное повреждение Дэвида Кокоева, слева заменил Олега Красильникова на Илью Дятлова, а место на противоположном фланге, ставшее вакантным из-за дисквалификации Константина Ковалева, отдал Денису Рахманову. За первые 20 минут именно «восьмерка» ульяновской команды дважды оказывалась на ударной позиции. И если в первом эпизоде один из братьев-близнецов просто «размял» кипера хозяев дальним «выстрелом», то во втором вполне мог открывать счет, когда удачно открылся в чужой штрафной под передачу Дятлова. С первой попытки пробить Рахманову не удалось, а его повторный удар почти на линии ворот отбил защитник «Велеса» Михаил Рыбалко.

В итоге реализовать игровое преимущество волжане смогли только после паузы на водопой, когда провели рокировку на флангах атаки: Лука Багателия отправился направо, а левым вингером стал Артур Мурза, сыгравший ключевую роль в первой голевой комбинации. После классной диагонали от Михаила Умникова 70-й номер «желто-черных» ловко ускользнул от защитника и, добравшись до чужой штрафной, выкатил мяч на Дмитрия Каменщикова. Лучший снайпер «Золота» показал класс, первым касанием отправив мяч в дальний угол.

За этим последовал почти мгновенный ответ «Велеса», который до этого ни разу не беспокоил Алексея Кеняйкина. Защита волжан позволила Рустаму Сосранову сделать «прострел» во вратарскую площадь, где мяч по-



Фото ФК «Велес»

Одна из мини-дузелей матча между «Велесом» и «Волгой» - Денис Рахманов (слева) против Рустама Сосранова.

сле рикошета попал в штангу и отскочил к Геворку Саркисяну. Нападающий не растерялся и удачно сыграл на добывании - 1:1.

Еще до перерыва волжане могли вернуть себе преимущество. В добавленное к первому тайму время после углового у ворот «Велеса» мяч от головы Кокоева попал в штангу.

Дождаться хозяев помогли замены и перестановки

Перед возобновлением матча Белов провел, как выяснилось, главную замену этой встречи, выпустив на второй тайм Игоря Гершуна. Из-за разрыва крестообразных связок колена, полученного в сентябре 2024-го, молодой полузащитник не играл больше полугода и только в середине мая вернулся в состав. Игорь добавил динамики на правом краю атаки и забил один из важнейших голов «Волги» в этой части сезона. После очередного сольного прохода Дятлова Игорь получил мяч в штрафной соперника, подработал его под удар с левой ноги и неотразимо зарядил в ближний угол.

В надежде спасти хотя бы ничью «крылатые быки» активно включились в игру, стараясь вскрыть ульяновскую оборону через ее правый фланг. Из этой зоны опасно прорывались Евгений Песиков и Александр Шубин. Тренерскому штабу волжан пришлось реагировать и проводить перестановки. Вместо Рахманова, «висевшего» на желтой карточке, вышел Красильников, но отправился на левый край, а позицию Дениса занял Дятлов. Гости стали увереннее сдерживать атаки «Велеса» и в итоге до конца игры не позволили сопер-

нику нанести ни одного удара в створ ворот.

Эта победа стала вдвойне ценной благодаря результату другого матча - сенсационному поражению «Челябинска» в южноуральском дерби. Торпедовцы Миасса, у которых не осталось шансов остаться в «Золоте», «передали привет» всем тем, кто утверждал, что в играх с ними челябинцам гарантировано шесть очков. После этого волжане оторвались от главных конкурентов на четыре балла. К слову, помогли «черно-белые» не только ульяновской команде, но и костромскому «Спартаку» - «красно-белые» досрочно обеспечили себе выход в Первую лигу.

После матча

Михаил БЕЛОВ,
главный тренер «Волги»:

- Для обеих команд это была важнейшая игра. Многое зависело от того, кто кого тактически переигрывает. В одних эпизодах встречи наша команда выглядела лучше, в других - хозяева. При этом мы качественнее сработали в завершающей стадии атак и заслуженно победили.

Кирилл АЛЬШЕВСКИЙ,
главный тренер «Велеса»:

- В первом тайме мы чуть торопились в принятии решений, а во втором, наоборот, слишком медлили. Наша команда играла с большим желанием, была видна страсть футболистов. Но чтобы выигрывать, нужно реализовывать свои моменты. У нас это получилось хуже, чем у соперника.



Игорь Гершун забил один из важнейших мячей «Волги» во второй части нынешнего сезона.

Табло матча		
	Велес	Волга
Голевые моменты	2	6
Владение мячом (%)	53	47
Удары (в створ)	3(1)	14(6)
Угловые	3	7
Офсайды	3	1
Нарушения	10	12
Предупреждения	3	2

15-й тур (28 мая)

РОДИНА-2 - ЛЕНИНГРАДЕЦ - 2:2 (1:0)

76 зрителей.

Голы: Свинцов, 33 - с пенальти (1:0); Горлев, 50; Кулишев, 58 (1:2); Свинцов, 77 - с пенальти (2:2).

ТОРПЕДО МИАСС - ЧЕЛЯБИНСК - 2:0 (0:0)

700 зрителей. Голы: Бадртдинов, 89, Офицеров, 62.

Удаление: Соколов (Ч), 31 - за грубую игру.

МАШУК-КМВ - КУБАНЬ - 0:0

1 250 зрителей.

ВОЛГАРЬ - СПАРТАК Кс - 0:1 (0:0)

2 933 зрителя. Гол: Саплинов, 49.

«Из первых уст

Игорь Гершун:
«Этот гол я запомню на всю жизнь»

21-летний вингер оказался главным «кошырем в колоде» резервистов Михаила БЕЛОВА. ГЕРШУН удачно вошел в игру после перерыва и стал автором победного мяча. К слову, уже не первого за ульяновскую команду.

- Игорь, свой гол ты отметил «жестом Аршавина» - приложив указательный палец к губам. Кому он был адресован и что хотел им сказать?

- Ничего. Это просто празднования. Ничего более.

- Наверное, в психологическом плане это один из самых важных мячей в твоей карьере, учитывая, какой тяжелый период ему предшествовал?

- Да, его можно назвать одним из самых эмоциональных. Конечно, этот забитый мяч остается у меня в памяти на всю жизнь. Как и то время, которое я был вынужден оставаться без футбола.

- Матч в Подольске состоялся на искусственном газоне. Насколько комфортно было играть на синтетике после травмы колена?

- Практически всю реабилитацию я проходил на искусственных полях, поэтому с этим проблем нет. После восстановления ограничений для меня никаких быть не может - ни по игровому покрытию, ни по нагрузкам, ни по ведению борьбы за мяч. Мы решаем серьезные задачи. Нужно выкладываться по максимуму.

- Против «Велеса» ты сыграл полный тайм. А по собственным ощущениям, насколько был готов: 45 минут - пока предел или сил хватит и на весь матч?

- У нас квалифицированный тренерский штаб, который ежедневно отслеживает наши показатели с тренировок. Думаю, тренерам виднее. В этот раз мне доверили сыграть целый тайм, чему я безумно рад и очень благодарен.

- В концовке был шанс оформить дубль, когда ты убегал один на один с вратарем. Не ожидал, что защитник успеет догнать и помешает пробить?

- Да, момент был неплохой. Жалко, что не реализовал. Наверное, сказал недостаток игровой формы. С каждым днем стараюсь прибавлять. Надеюсь, в следующий раз удастся еще забить.

Александр АГАПОВ

Фото Павла ШАЛАГИНА

ТОРДИМСЯ!

первые
да назад.
ли совсем
Сегодня
тера
у, участник
лейтенант
награжден
твагу»
к ордену
ель села
после
ых ранений
ть операций,
ет ему
аго своей



рушей

ельским мальчишкой, был здорово физически и понятно, ведь его боксер, всегда стремилсь любовь к здоровью. Еще до поступления в школу самодельная, наружная груша, которую не с утра до вече-

глазами Павла Ляукина

были другие примеры

бюородные братья, за-

в Ульяновске в школе

частенько приезжали

дому младшему бра-

ко преподать ему уро-

кавистью завидовал

они профессиональ-

боксом в Ульяновске,

ЛЯУКИН. - Я им очень

обучили меня азам

я прекрасно пони-

довательной практики

я как боксер.

В первом уроке физуль-

30 раз, чем приятно

быть юниору. Потом Ляукин

самовозможных школь-

нованиях. Так было

в Поником Ключе,

включиценской сред-

иущий участник СВО

ими одноклассниками

лся на специальном

ога занимала всего

только

тогда затем поступить

в Ульяновск

«Если выживешь, тогда все получится»

и поскорее записаться в секцию бокса, - говорит Ляукин. - Не получилось, баллов для поступления не хватило.

Вместо праздника на тренировку

Зато всего через два года Ляукин поступил в политех, на машиностроительный факультет, причем на бюджетное отделение. Окончил там военную кафедру, получил звание лейтенанта. Свой первый День знаний в качестве студента наш герой помнит как сейчас. Как водится, 1 сентября все его одногруппники пошли отмечать это событие. Звали и Павла за компанию, но он вежливо отказался и прямиком отправился в... клуб бокса «Спарт» к братьям Трифоновым - Валерию и Александру. В тот момент Павлу стукнуло уже 17 лет, но сей факт ничуть не смущил опытных наставников. «Приходи, тренируйся. Бокс - жесткий вид спорта, твои ровесники уже с большим опытом. Если «выживешь», тогда все у тебя получится», - сказали они юному, начинающему боксеру. Тогда никто и предположить не мог, что слово «выжить» в будущем будет иметь для Ляукина совсем другой смысл.

Как хотели «подрезать крыльшки»

Через три года усердных тренировок Павел Ляукин выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Была мечта - стать мастером спорта, планировал боксировать до 30 лет. Но человек предполагает, а Бог располагает. К 25 годам Павел не только женился, но и стал счастливым папой - родился сын Егор. Через шесть лет на свет появился второй сын - Вадим. О большой боксерской карьере пришлось забыть, но своей любви к боксу он не изменил. В родном Поником Ключе в местном Доме культуры он открыл секцию бокса, параллельно с этим стал возводить двухэтажный клуб бокса. Как и положено, с парилкой, душем, тренерской, раздевалкой, туалетом, складом под спортивный инвентарь. На строительство ушло три с половиной года. Строили, как говорится, всем миром - в августе 2013 года состоялось долгожданное открытие. А клуб бокса стал центром притяжения не только местных мальчишек, но и из близлежащих сел и деревень. Однако радость от такого события была недолгой. Всего через несколько месяцев, в ночь с 6 на 7 января 2014 года, клуб бокса сгорел. Как спичка.

Как показала экспертиза, это был поджог - клуб облили бензином, а затем закидали бутылками с зажигательной смесью, - с грустью в глазах рассказывает Ляукин. - Виновных не нашли, но и так понятно, что все дело в простой человеческой зависти. Не раз приходилось слышать, как за моей спиной шушикались. Мол, «неплохо бы ему крыльшки подрезать».

Но Павел Ляукин не из тех, кого так просто сломить по жизни, он крепко держит нити судьбы. Дважды Павел выигрывал премьериз, благодаря которым он избирался на два срока подряд в совет депутатов Ульяновского района. Параллельно он окончил педуниверситет, на факультете физической культуры и спорта. Один только факт: за десять лет работы на тренерском поприще через плечи Ляукина прошло 350 мальчишек. Однако вскоре секцию бокса попросили освободить Дом культуры, а в качестве альтернативы любителям кожаных перчаток пообещали построить но-



7 декабря 2024 года. Поникой Ключ. На открытии часовни (слева направо): губернатор Алексей Русских, Павел Ляукин, митрополит Симбирский и Новоспасский Лонгин.

На открытие часовни приехали губернатор и митрополит Симбирский

Многочисленные осколки тяжело ранили ульяновского боксера. Поврежденными оказались обе ноги, таз, крестец, нервы. Только в госпитале Вишневского, что в Москве, Павел приходил в себя семь месяцев, затем - скитание по госпиталям по сей день. Все врачи в один голос говорили: при таких ранениях просто чудо, что незадетыми оказались жизненно важные органы. Отныне верит в чудеса и сам Павел.

- Еще до этой ракетной атаки под Работином мы молились с моим взводом в местной часовне, - вспоминает «Боксер». - Тогда я сказал своим бойцам: «Парни, молитесь Богу, только Бог спасет нас. Если выживем, построим часовню в знак благодарности за жизнь, в память о наших погибших парнях и за всех тех, кто вернулся домой живой». Мы дали обет Богу, что построим подобную часовню. И никто из нас слов на ветер не бросил.

Вскоре по каналам связи Ляукин бросил клич на сбор средств для возведения часовни. На него откликнулись бойцы со всего фронта. В общей сложности участники СВО собрали миллион рублей. Идею проекта поддержали жители Ульяновской области, пожертвовав еще один миллион, 300 тысяч из которых на роспись иконами пожертвовал губернатор Алексей Русских.

Этих средств аккурат хватило, чтобы провести все основные строительные работы. 7 декабря 2024 года на открытие часовни в Поникой Ключ приехали глава региона и митрополит Симбирский и Новоспасский Лонгин. Дело осталось за малым: расписать часовню иконами. На это требуется еще 480 тысяч рублей. «Уверен: недостающие средства мы изыщем, мир не без добрых людей. А открытие часовни, уже с иконостасом, приурочим к 12 июля, в День святых апостолов Петра и Павла».

На очереди - строительство ФОКа

Передвигающийся сейчас на костылях Павел Ляукин не забывает и о развитии спорта в своем районе. На свои деньги он уже разработал проект строительства ФОКа в Больших Ключицах. Он станет универсальным: как для игровых видов спорта, так и для единоборств. Выбрано и название - «ФОК в честь участников СВО «Путь чемпиона». Выделена и земля под строительство: участок общей площадью 50 соток, 12 из которых займет спортивный комплекс. Стоимость возведения ФОКа - порядка 170 миллионов рублей.

- Строительство данного ФОКа - на личном контроле у губернатора Алексея Юрьевича Русских и министра спорта Ульяновской области Николая Юрьевича Скобелина, - поясняет Павел Николаевич. - Надеюсь, что через пару-тройку лет после окончания СВО ФОК распахнет свои двери для всех желающих и наконец-то мы вернемся в большой спорт. Мы хотим сделать ФОК не только спортивным, но и своего рода воспитательным учреждением. Приобщить подрастающее поколение к вере и патриотизму. Кроме того, ФОК станет отличным местом реабилитации участников СВО.

Вскоре Павла Ляукина уже ждет шестая по счету операция. А вообще больше всего хочется, чтобы СВО поскорее закончилась. Для развития нашей родины наш герой окончил обучение по президентской программе «Время героев», а также поступил на региональную программу «Герои Симбирской земли».

ый ФОК, поскольку помещений для зала бокса в поселении больше нет. Тренер сразу начал разрабатывать проект по строительству спорткомплекса в Больших Ключицах. Планировалось в ближайшем будущем возобновить тренировки уже в новом зале. Возможно, так оно бы и случилось, но сначала настала пандемия, а затем началась СВО.

«В окопах даже атеисты становятся верующими»

Как младший лейтенант запаса, Павел Ляукин был призван на СВО по мобилизации - в октябре 2022 года. Хотя, по словам Павла, дело не в мобилизации, он и сам бы, по зову сердца, пошел защищать интересы Родины: «Нужно продолжать начатое нашими дедами дело в Великую Отечественную войну». Ляукина призвали под знамена Чувашского мотострелкового полка командиром взвода. Как выяснилось, в Чебоксарах была нехватка среднего управляемого звена. Срочно для полной комплектации полка нужен был командир взвода. Павел согласился добровольно, без повестки, вступить в строй чувашского полка.

Каждый, кто хотя бы раз побывал на войне, скажет, что там нет ни капли романтики. Этой же точки зрения придерживается и Павел, позывной - «Боксер».

- В окопах даже самые ярые атеисты становятся верующими, - говорит Ляукин, глядя на свое правое запястье, на котором сразу два браслета с иконами святых. - Чтобы выжить на войне, нужно, чтобы совпало два слагаемых: 70% - это удача, вера в Бога и твой ангел-хранитель, 30% - это твои сноровка, смекалка и физподготовка. И мне повезло, что по жизни я за-

нимался боксом, он мне очень многое дал в плане физической подготовки и умения принимать верные молниеносные решения в критических ситуациях. Вырабатывать инстинкт самосохранения как для себя, так и для моего взвода, своей команды. Кстати, за время СВО защищать нашу Родину были призваны десять моих воспитанников. И все они живы. Опять же, во многом благодаря боксу - мои тренеры на тренировках вкладывали душу в меня, а я - в своих воспитанников. Дай Бог, чтобы у них и дальше все получилось и все вернулись живыми.

«Господь словно щит выставил»

И с нашим героем трудно не согласиться. Когда на тебе снаряжение весом в полцентнера и ты еще тащишь за собой боевой комплект - такие нагрузки выдержит далеко не каждый. А про Бога на войне и вовсе не забывают ни на минуту. Как говорит Ляукин, именно Всевышний 29 октября 2023 года спас его от неминуемой смерти.

- Лоб в лоб мы удерживали контрапустилление ВСУ на Крым, - вспоминает «Боксер». - На себя мы приняли такой удар, что и представить трудно. Наша рота очень сильно поредела тогда. При отправке на боевое задание нас атаковали несколькими ракетами HIMARS. Взрывы были повсюду - как от снарядов противника, так и от разрывавшихся наших же боекомплектов в машинах. Я был контужен и только стоял и видел, как взрывная волна с осколками движется на меня. Но буквально за мгновение это пламя словно обошло меня, уйдя в разные стороны. Словно Господь выставил передо мной свой щит.

«ХОККЕЙ С МЯЧОМ»

Два национальных вида спорта - хоккей с мячом и лапта - стали еще ближе друг к другу. Во всяком случае, в нашем регионе. На базе ФОКа «Лидер» молодежка хоккейной «Волги» принимала сборную Ульяновской области по лапте.

Максим СКВОРЦОВ

В гости к нашим молодым хоккеистам пожаловали как совсем юные лаптисты, так и постарше. Впрочем, за плечами обеих команд уже немало титулов - победы как в чемпионатах, так и в первенствах страны по лапте и мини-лапте. А базируются наши команды-чемпионки в Сенгилее.

Впрочем, и в молодежке «Волги» имеются свои чемпионы. Костяк команды сейчас составляют ребята 2007 - 2008 гг.р., не раз побеждавшие на первенствах России. Есть в нашей хоккейной дружине и пополнение. На просмотре находится 17-летний воспитанник первоуральского хоккея, вратарь Александр Костарев. Он призван заменить завершившего хоккейную карьеру Егора Апплонова.

- Хоккей с мячом и лапта - это как брат и сестра, - говорит наставник молодежки «Волги» Александр МАЛАХОВСКИЙ.

Вот и на лед «Лидера» вышли словно братья и сестры. Для многих девушек покататься на коньках в жару стало приятным сюрпризом.

Как чемпионы чемпионов учили



Фото ХК «Волга»

А уж поиграть вместе с хоккеистами с клюшками в руках - такое и вовсе для юных лаптисток было впервые.

- Несмотря на то, что мы впервые погрузились в такую зимнюю холодную сказку, мы ничуть не замерзли, - говорит у бортика капитан сборной Ульяновской области по лапте Анна НОВРУЗОВА. - А что-то общее в технике удара в хоккее с мячом и лапте

действительно присутствует. Хотя, понятно, что клюшка и бита очень сильно отличаются.

И если на коньках, по сравнению с игроками молодежки «Волги», лаптисты смотрелись весьма скромно, то на открытом корте, играя в лапту, подопечные Джамеддина Новрузова преподнесли мастер-класс. В товарищеском матче лаптисты одержа-

ли уверенную победу, заставив при этом серьезно побегать молодых хоккеистов.

- Мы и раньше играли в лапту, но с профессионалами - впервые, - поделился своими впечатлениями игрок ХК «Волга» Евгений МЕЛЬНИКОВ. - Чувствуется, конечно, что тактически девочки здорово подкованные. Пришлось нам сегодня хо-

рошенько побегать, а когда еще приходится уворачиваться от мяча, сбивать все это не так уж и просто.

- На самом деле, в лапту может научиться играть каждый, залог успеха - хорошая физподготовка, - считает Анна. - Видно, что ребята из «Волги» физически готовы хорошо. И если бы они решили посвятить себя лапте, думаю, у них неплохо бы получилось.

«ГРЕБЛЯ НА БАЙДАРКАХ И КАНОЭ»

Представитель сборной Ульяновской области, каноист Павел СКРЯБИН завоевал золотую медаль первенства России среди юниоров (до 24 лет), проходившего в Краснодаре. Спортсмен отличился на дистанции 1 000 метров. Кроме того, Скрябин занял четвертое место на дистанции вдвоем короче.

«СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ»

Около 100 ориентировщиков приняли участие в региональных соревнованиях - I этапе Кубка ассоциации «Триумф», приуроченных ко Дню защиты детей. В «элите» лучшими стали Ильяс САДРИЕВ и Дарья КОРМИЛИЦЫНА. **Победители в других возрастных группах:** Демид ДАНИЛОВ, Анастасия ЛОНШАКОВА, Анастасия АБРОСИМОВА, Олеся САМАРКИНА, Елена ФЕДЮКОВА, Антонина ДАНИЛОВА, Михаил БОБРОВ, Михаил МАЛАХАЕВ, Ярослав КОРМИЛИЦЫН, Георгий ВЛАСОВ, Вадим БАЛАНДИН, Сергей ХАРИТОНОВ, Юлия НЕМЫТОВА.

«БОКС»

Более 100 боксеров приняли участие в региональном турнире среди юношей и девушек 13 - 14 лет, приуроченном ко Дню пограничника. **Победители:** Валентина ЯНАЕВА (38 кг, СШОР Липатова-«Олимпиец»), Арина ЗЕМЛЯНИКОВА (40 кг, «Эдкар»), Михаил ЛАГОЙСКИЙ (28 кг, «Эдкар»), Егор ДУБКОВ (30 кг, «Север-Хибрич-Спорт»), Артем КУЛИЧКОВ (32 кг, Димитровград, «Лидер»), Матвей МАКСИМОВ (34 кг, «Эдкар»), Михаил ДАВЫДОВ (34 кг, СШОР Липатова), Вячеслав СУРНАКИН (36 кг, ГФБ), Мирон КУРЗАЕВ (38 кг, «Эдкар»), Матвей ГОРЮНОВ (42 кг, «Спарт»), Семен ОСИПОВ (44 кг, «Эдкар»), Владислав ПАШИННОВ (46 кг, СШОР Липатова), Тельман ДЖАББАРОВ (48 кг, «Эдкар»), Ярослав ГЛАЗКОВ (50 кг, «Боец»), Геннадий МАРТЫНОВ (52 кг, «Ратмир»), Иван ВЕЛЕЖЕВ (56 кг, ГФБ), Леонид ИСМАИЛОВ (60 кг, «Эдкар»), Исаил ИСМАИЛОВ (75 кг, СШОР Липатова-«Сапсан»).

«ПЛАВАНИЕ»

В Калуге состоялся чемпионат России по спорту лиц с ПОДА.

Ульяновский пловец Глеб ПАНЯЕВ завоевал «бронзу» на дистанции 100 метров брассом.

«МИНИ-ХОККЕЙ С МЯЧОМ»

Ульяновская команда «Славное братство» стала победителем I международного турнира по мини-хоккею с мячом, посвященного Дню России.

Максим СКВОРЦОВ

Турнир проходил под патронажем фонда содействия патриотическому воспитанию молодежи «Славное братство» и вполне логично получил созвучное название «Кубок «Славного братства». На протяжении двух дней «Аксель-Арена» буквально жила мини-хоккей с мячом. Достаточно сказать, что каждая из восьми команд провела по шесть (!) матчей. Можно было встретить на льду и хорошо знакомые лица из мира русского хоккея. Так, за московскую команду «Форель» играл воспитанник ульяновского хоккея Дмитрий Оськин. Кроме того, честь столичного региона защищал Александр Гаврилов, за плечами которого - 452 матча в элите отечественного хоккея с мячом. Опытный хоккеист за свою богатую карьеру успел поиграть

за такие клубы, как «Водник», «Ракета», «Север», «Старт». За Димитровград играл бронзовый призер чемпионата России (2009) в составе «Енисея», двукратный бронзовый призер чемпионатов мира (2012, 2015) в составе сборной Казахстана Вячеслав Маркин.

Одержав победы во всех матчах в своих группах и в плей-офф, в финале встретились ульяновская команда «Славное братство» и Димитровград. Со счетом 5:1 победу праздновали ульяновские хоккеисты, которыми на тренерском мостке руководил один из лучших бомбардиров «Волги» в истории чемпионатов России Сергей Узлов.

- Несмотря на плотный график игр, на усталость вряд ли кто мог пожаловаться, - считает капитан «Славного братства» Олег СИНАЕВ. - А все из-за потрясающей атмосферы на льду. Без всякого преувеличения могу сказать, что дебютный международный турнир удал-

ся, а наши гости из Казани даже выразили желание проводить аналогичный турнир у себя. Надеюсь, так и будет.

Итоговое положение команд:

1. «Славное братство» (сертификат на 300 000 рублей), 2. Димитровград (200 000), 3. «Форель» (Москва, 150 000), 4. Ульяновск-2, 5. Оренбург (70 000), 6. Казань (60 000), 7. Сыктывкар (50 000), 8. Хромтау (40 000).

Лучшие игроки турнира. Вратарь - Антон Хрипачев (Ульяновск-2), защитник - Максим Прохоров (Форель), нападающий и бомбардир - Леонид Дудкин (Славное братство, 14 мячей), игрок - Вячеслав Маркин (Димитровград).

Состав команды «Славное братство». Вратари - Максим Фролов, Евгений Солдатенков; полевые игроки - Александр Слугин, Игорь Уфандеев, Иван Зеленов, Вадим Самойлов, Андрей Узлов, Егор Норкин, Андрей Туманин, Сергей Никитин, Леонид Дудкин, Олег Синаев, Артем Закаткин.

«СУДОМОДЕЛЬНЫЙ СПОРТ»

На Кубке России в городе Кимры Тверской области ульяновские спортсмены завоевали три бронзовые медали. Отличились Максим ОБШИВАЛКИН и Дмитрий ЧЕСНОКОВ.

Максим СКВОРЦОВ

Обшивалкин дважды поднимался на пьедестал почета - в классах моделей FSRH-3500 и FSRH-7500. Это своего рода «Формула-1» на воде, отличия - в кубатуре двигателей внутреннего сгорания. Как знать, возможно, наш спортсмен поднялся бы еще выше, но подвели технические неисправности.

- Модель - вещь весьма дорогостоящая, стоимость только одного двигателя не менее 25 - 30 тысяч рублей, - поясня-

Три медали на двоих

ет председатель областной федерации судомодельного спорта, тренер Алексей ПРИСУХИН. - А еще нужно потратиться на аппаратуру по радиоуправлению, дорогостоящее топливо... И все эти расходы, по большому счету, ложатся на плечи самих спортсменов.

В классе кольцевых гонок на воде (FSR V-15) Дмитрий Чесноков также занял третье место. Но здесь уже, к счастью, обошлось без поломок. Соперник оказался более опытным. Оно и понятно: на Кубок страны съехались судомоделисты из 16 регионов России, в том числе из Москвы и Санкт-Петербурга. Кроме

того, в соревнованиях принимали участие спортсмены из Беларуси. В июле в Кимрах пройдет и чемпионат России.

- Выбор в пользу этого городка в Тверской области вполне объясним, - говорит Присухин. - Летом, когда на водоемах много отдыхающих, весьма непросто найти акваторию, отвечающую всем требованиям безопасности. А она выше всего. Вы представляете, что может произойти, если модель, на которой мотор от бензопилы, а диаметр винта 60 - 70 мм, выйдет из-под контроля? Сколько людей могут пострадать? В Кимрах же в этом плане полная безопасность.

«ФУТЗАЛ. Чемпионат России. Высшая лига

Наши футзалисты его сделали на родном паркете. В субботу команда Станислава ЛАРИОНОВА положила на лопатки чемпиона «Востока» - кемеровский «Кузбасс».

ВОЛГА - Кузбасс (Кемерово) - 3:2 (1:1)

31 мая. Ульяновск. 250 зрителей.
Судья - Папанов (Каменск-Уральский)
ВОЛГА: Трушкин, Андреев, Ано-

Первый шаг к «бронзе»

сов, Котляров, Пантиухин, Потехин, Родин, Сахацкий, Чарушин, Эпштейн, Юсупов.

Голы: Полянский, 7 (0:1); Котляров, 12; Сахацкий, 25 (2:1); Агеев, 25 (2:2); Котляров, 38 (3:2).

Предупреждения: Трушкин, 17; Юсупов, 25; Эпштейн, 40 - Горелов, 33; Самусенко, 35.

Удален Самусенко (К), 37 - за вторую желтую карточку.

Наши победили по делу. Заслужено и красиво. На протяжении всего

матча «Волга» владела преимуществом, хотя по счету и проигрывали даже. Но все зарешал умница Ришат Котляров - оба его гола можно занести в Википедию. Победный в самой концовке хозяева забили, когда получили численное преимущество. А гостям не помог даже громко кричавший сектор фанатов.

Ответная игра в Кемерове пройдет 7 июня. В случае победы хозяев - на следующий день третий поединок.

Юрий ОЩЕПКОВ

«ВЕЛОСПОРТ. Шоссе

«Зарядился» родным воздухом и победил

Андрей БЕЛЯНИН стал первым гонщиком из Ульяновска, выигравшим Кубок России. На престижных соревнованиях в Ижевске 20-летний спортсмен показал лучший результат в индивидуальной шоссейной гонке с раздельным стартом.

Александр АГАПОВ

Воспитанник спортивной школы «Волга» единственным из всех участников проехал 25-километровую дистанцию быстрее получаса, финишировав с результатом 29 минут, 45,8 секунды.

- Год назад Андрей дебютировал в Кубке страны среди мужчин и с ходу стал третьим, уже тогда он сказал мне, что в следующий раз хочет бороться здесь за победу, - рассказывает личный тренер Белянина Павел ЗАВЬЯЛОВ. - До Ижевска наш парень выступал на международных гонках в Китае и в одной из них занял второе место, потом еще гонялся в Москве. А затем он вернулся домой. У нас это уже традиция - перед ответственными стартами Андрей приезжает в Ульяновск для восстановительных тренировок и, надышавшись родным воздухом, затем «выстrelивает» на соревнованиях. Так получилось и в этот раз. В «разделке» был его день. Всю гонку он провел на хороших оборотах. Понесли полтора-два километра дались тяжело, но он смог их прорвать и при этом не потерять в темпе.

По словам специалиста, успех в столице Удмуртии - важный шаг для по-



Андрей Белянин в свои 20 лет готов ворваться в элиту российского велоспорта.

падания молодого ульяновца в национальную сборную. Теперь, чтобы закрепить за собой статус сборника, Андрею в его любимой «разделке» достаточно заехать в десятку сильнейших на ближайшем чемпионате страны, который стартует 24 июня в пригороде Казани - Иннополисе.

- До этого Андрей примет участие

в многодневной гонке «Золото Ладоги», - добавляет Павел Иванович. - Там задача будет просто ее откатать в качестве тренировки. Чтобы пройдышься и, как мы говорим в велоспорте, «поддержать ногу» - то есть сохранить нынешнюю скорость, которая у него приближается к международному уровню.

«МИНИ-ФУТБОЛ

Две «Розалии» и одна путевка в финал

На этой неделе определится победитель турнира памяти Героев-ульяновцев ВОВ. Борьбу за главный трофей продолжают четыре команды.

Александр АГАПОВ

Уже можно констатировать, что в финале точно будет представлена «Розалия». Ведь в одной из полуфинальных пар первый состав «зелено-черных» сыграет со вторым. На пути к внутриклубной дуэли основа добилась непростой победы над «Альянсом» в 1/8 финала, а уже на стадии четвертьфинала взяла верх над «Аэронавигацией». В свою очередь, «двойка» не испытала проблем в поединке с «УМЗ-Мотором», выиграв с преимуществом в пять мячей, а в следующем раунде минимально переиграла «АМГ».

Второй «билет» в решающий матч турнира оспорят «ПСК» и «Старый Вокзал». Молодежь «строителей» была сильнее «Ульяновскцемента» и «Гипростроймоста», тогда как «СВ» в напряженной борьбе одержал победу над командой механического завода и выбил из турнира главную сенсацию нынешнего плей-офф - «Свиягу», которая в предыдущем круге оставила не у дел одного из фаворитов турнира - «Дельта-АН Барса».

Своя интрига и в споре лучших бомбардиров. Дубль в ворота «альянсовцев» позволил Виктору Семеленову из «Розалии» догнать Андрея Гаранина, который, играя за «УМЗ», обошелся без забитых мячей в 1/8 финала и теперь уже не сможет пополнить голевой счет. Из тех, кто продолжает участие в соревнованиях, свои позиции в снайперской гонке заметно улучшили напарник Семеленова - Байрам Азизов - и самый результативный игрок второго состава «Розалии» Александр Никишин. Оба в крайних играх забили по три мяча. Чаще них на минувшей неделе чужие ворота поражал только Александр Седанов из «Старого Вокзала». У него четыре гола в двух матчах.

Добавим, что полуфиналы состоятся в субботу, а финал и матч за третье место - в воскресенье. Все игры пройдут на площадке СК «Союз».

1/8 финала: Розалия - Альянс - 4:3, Гипростроймост - ЦСКА-73 - 2:2 (по пенальти - 4:3); Дельта-АН Барса - Свияга - 2:5; Черкизово - Аэронавигация - 3:3 (по пенальти - 2:3); Розалия-2 - УМЗ-Мотор - 6:1; ПСК - Ульяновскцемент - 5:2; Старый Вокзал - УМЗ - 4:3; АМГ - Птимаш - 3:1.

1/4 финала: Гипростроймост - ПСК - 1:4; Розалия - Аэронавигация - 3:1; Свияга - Старый Вокзал - 2:5; Розалия-2 - АМГ - 1:0.

Бомбардиры

1-2 Виктор СЕМЕЛЕНОВ	Розалия	12
Андрей ГАРАНИН	УМЗ	12
3. Никита ДАНИЛИН	Юниор-У16	10
4-7.Байрам АЗИЗОВ	Розалия	9
Дмитрий БЛОХИН	ПСК	9
Александр НИКИШИН	Розалия-2	9
Дмитрий РОЩИН	УМЗ-Мотор	9
8. Александр СЕДАНОВ	Старый Вокзал	8

Новая формула розыгрыша на новом стадионе

В первый день лета стартовал чемпионат области в формате 8x8, собравший 15 команд-участниц.

Александр АГАПОВ

Как соревнования регионального уровня, турнир проводится в третий раз, а с учетом его «городской» истории - уже в 12-й! Нынешний розыгрыш отличается от предшественников сразу несколькими новшествами. Впервые в истории матчи чемпионата проводятся не на заволжском стадионе «Старт», а на «Симбурске». Кроме того, претерпела изменения и формула розыгрыша. На первом этапе команды, как и раньше, сыграют друг с другом в один круг. Но затем разделятся, не на «Золотую» и «Серебряную лиги», а на четыре группы - в зависимости от занятого места по итогам предыдущей стадии - «с 1-го по 4-е», «с 5-го по 8-е», «с 9-го по 12-е» и «с 13-го по 15-е». У каждой будет свой, отдельный зачет. В нем будут учитываться очки, ранее набранные с командами, которые попали в одну группу.

Главным фаворитом чемпионата выглядит его действующий победитель - «Кучина». И без того мощный состав дружины Валерия Маркова в этом году усилился восемью игроками «Олимпа-С!». Свой поход за шестым чемпионским титулом «фиолетовые» начали с разгромной победы над скромной «Зарей-ДД73». Среди тех, кто способен навязать серьезную конкуренцию лидеру, стартовый тур наиболее убедительно провела «Альтернатива», крупно обыгравшая «Левый Берег». Остальные матчи прошли в равной борьбе, по итогам которой ни одной из команд не удалось забить больше двух мячей за игру.

1-й тур (1 июня): Заря-ДД73 - Кучина - 0:7; Интер-Металл - Нефтяник - 1:1; Авиастар - Кучина-Старт - 0:2; Орион - МТС - 1:2; ПСК - Штольц - 1:2; Птимаш - Новая жизнь - 2:2; Альтернатива - Левый Берег - 6:0.

«ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Золотую, две серебряные и две бронзовые медали завоевали ульяновские борцы в Альметьевске на всероссийских соревнованиях на призы ПАО «Татнефть» среди юношей не старше 16 лет. Первое место занял Захар КУЗНЕЦОВ, второе - Камиль ЮСУПОВ и Амир БАСЫРОВ, третье - Марсель МУХАМЕТЗЯНОВ и Салман МАМЕДОВ.

«ШАШКИ

Евгений ИВАЩЕНКО из Димитровграда стал мультидемонистом всероссийских детских соревнований в Сочи. Воспитанник СШ «Лада» завоевал два «золота» в быстрой и молниеносной игре, а также «серебро»

в «классике» среди мальчиков до 9 лет. Это первые награды в истории региональных шашек на таком высоком уровне. Также в Сочи Ульяновскую область представляли Александр ИВАЩЕНКО, Егор ШИНЯЕВ, Александр ИЛЮНГИН и Анастасия ШЕВЛЯКОВА, которые не добрались до призовых мест, но смогли улучшить свои результаты на всероссийских соревнованиях.

«ВСЕСТИЛЕВОЕ КАРАТЕ

Дарья ДЮДЮКИНА завоевала две золотые медали на всероссийских соревнованиях в Туле. Ульяновская спортсменка стала лучшей в разделе «полный контакт в средствах защиты». Среди женщин Дарья победила в весовой категории до 76 кг, среди юниорок 18 - 20 лет - в весовой категории до 72 кг.

«ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА»

Козырь ульяновских эстафетчиков - топовая передача и грамотная расстановка

Легкоатлеты региона открыли большой соревновательный сезон на командном чемпионате России в Сочи. По итогам престижного турнира в активе ульяновцев два призовых места. Оба добыты в мужских эстафетах - «серебро» в 4x100 и «бронза» в 4x400 метров.

Александр АГАПОВ

Для областной сборной, которая сейчас проходит непростой процесс смены поколений, любой успех на всероссийской арене ценен вдвойне. Особенно в начале сезона.

По традиции командные забеги пришлись на второй день чемпионата. Причем половина ульяновского состава бежала в обеих эстафетах. А их по времени разделяли менее двух часов. Повышенная нагрузка выпала на Руслана Халиуллова и Артема Федотова.

На «свежаке» оба вместе с Алексеем Юфимовым и Ильфатом Садеевым пробежали 4x100 метров. Наши парни показали отменный уровень взаимодействия в самом важном элементе - передаче эстафеты - и благодаря этому держались в лидирующей группе. На выходе с заключительного виража за счет более выгодной дорожки к ульяновцам в плотную подобрались краснодарцы. В результате их финишер Дмитрий Тимков чуть раньше принял палочку и получил преимущество в пару корпусов. Отыграть такую фору в коротком спринте, где все решают сантиметры и миллиметры - крайне сложно, но Садееву, который славится умением мощно «раскатить» на заключительной прямой, это почти удалось. За несколько метров до заветной черты опытнейший атлет почти сравнялся с соперником, и все же до яркого камбэка не хватило самой малости - Краснодарскому краю Ульяновская область уступила на финише всего три сотых секунды (40,73 против 40,70) и при этом опередила крепкую сборную Санкт-Петербурга, а также команды Ставропольского края и Курской области.

- Передачу палочки мы специально отрабатывали, рассчитывая, что за счет этого сможем побороться за медали, а если повезет, и за «золото», - рассказал тренер областной команды Михаил МАРКИН. - Ильфат в конце хорошо набегал, еще бы 10 метров, и выиграл бы.

- Перед эстафетой у меня был предварительный забег на 200 метров, а между ними прошло всего 20 минут, не знаю, почему организаторы так составили программу соревнований, - в свою очередь заметил САДЕЕВ. - В принципе по ощущениям я восстановился, но, если бы было больше времени, возможно, свой этап пробежал бы как раз на три «сотки» быстрее. В итоге остается довольствоваться «серебром». Это тоже хороший результат для нас. Программой минимум было попасть в тройку.



Квартет ульяновских спринтеров (слева направо): Ильфат Садеев, Артем Федотов, Руслан Халиуллов и Алексей Юфимов открыли большой сезон серебряными медалями в Сочи.

Сборная спортшколы против сборных городов

Эстафета 4x400 метров шла заключительным видом «командника». Халиуллов и Федотов, немного передохнув, снова вышли на старт. Только в этот раз компания им составили Дмитрий Морозов и Никита Егоров. В споре за призовые места региональному квартету пришлось выдержать конкуренцию с шестью командами. На первых трех этапах ульяновцы, преследуя лидеров, бежали четвертыми, а на заключительном круге Федотов настиг и обогнал представителя Свердловской области, обеспечив себе и своим землякам бронзовый подиум.

- Соперник на моем этапе был не такой сильный, поэтому еще во время заключительной передачи появилась уверенность, что я смогу его обойти, - признался после финиша двукратный медалист командного чемпионата страны-2025. - Свердловчане выбрали убегающую тактику, расставив самых быстрых на первые этапы, чтобы создать отрыв. Однако наши тренеры сработали грамотно: еще за день до эстафеты проанализировали конкурентов и дали правильный расклад по всем этапам. Благодаря этому мы оказались в лучшей расстановке и добежали до медалей.

Победа в этой эстафете снова досталась Краснодарскому краю, а на втором месте расположилась Московская область.

- Не всем по силам набрать четырех сильных ребят, хорошо бегущих 400 метров, - замечает тренер МАРКИН. - Краснодар на это способен, а вот, например, у Московской области только один свой легкоатлет. Остальные - «параллельщики» из Курска, Томска и Кирова. Вообще многие регионы за счет параллельного зачета собирают лучших спортсменов из разных городов, включая лидеров сборной России. А мы боролись с ними командой даже не одного города, а фак-

тически одной спортивной школы! С учетом этого Ульяновская область, я считаю, показала вполне достойный результат.

Маркина вернулась и сразу попала в финал

В личных видах представители 73-го региона выступили скромнее. Садеев после финиша эстафеты отправился бежать финал на дистанции 200 метров, где занял восьмое место. А Федотов в первый день турнира замкнул топ-10 на личной 400-метровке.

Также командный чемпионат страны стал первым за полтора года большим стартом для первого номера женской команды Ульяновской области - Софьи Маркиной (дозамужества-Приворотовой). 22-летняя спортсменка вернулась на беговую дорожку после рождения дочери и сейчас набирает бытую спортивную форму. В Сочи она участвовала в двух спринтерских видах - беге на 100 и 200 метров. Причем на «сотне» даже пробилась в главный забег, где показала девятый результат.

- Понимая, что сейчас я отнюдь не лидер, и глядя на то, как хорошо готовы другие девчонки, поначалу чувствовала себя немножко некомфортно, - призналась МАРКИНА. - Но классная атмосфера соревнований, красивые баннеры, множество телекамер вокруг прорвали до муршек, зарядили энергией и настроением. Я счастлива вернуться. То, что в итоге попала в финал стометровки - для нас с тренером уже победа. При этом еще и выбежала из 12 секунд (11,86) - это вообще огонь! 200-метровку изначально не планировала бежать, но так как была заявлена, все-таки решила стартовать. Претендовать здесь на финал было сложно, но то, что результат оказался быстрее 25 секунд (24,86) - уже достойно. Форма возвращается быстрее, чем мы рассчитывали. Но мне как спортсменке хочется быстро бегать всегда, независимо от того, насколько долгим был перерыв.

«ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА»

Чемпионат России. Анонс

Завтра, 5 июня, в Омске стартует XXXIV чемпионат России, который станет отборочным на осенний чемпионат мира в Хорватии. Честь нашего региона будут защищать 28-летний Рафаэль ЮНУСОВ (82 кг) и 29-летний Никита МЕЛЕХИН (130 кг).

Мы тоже не «лыком шить»

Максим СКВОРЦОВ

Хоккейной G-Drive Arena нет и трех лет, а она уже многое повидала. Именно в этой арене два года назад омские болельщики стали свидетелями бронзового успеха любимого «Авангарда» как в чемпионате России, так и в Кубке Гагарина. Теперь ледовая арена станет меккой спортивной борьбы нашей необъятной страны. В последний раз Омск становился столицей борцов-классиков еще в советское время - в далеком 1987 году. Тогда, 38 лет назад, серебряную медаль в полулегком весе завоевал ульяновский борец, динамовец Николай Самсонов.

Вот и к грядущему чемпионату страны и Юнусов, и Мелехин готовились на ульяновской базе «Динамо». Примечательно, что спарринг-партнером Юнусова был теперь уже четырехкратный чемпион России среди слабослышащих спортсменов Кирилл Глущенков. Уже сейчас можно сказать, что весовая категория до 82 кг, в которой выступит Юнусов, станет в Омске самой многочисленной: ожидается, что в нее заявятся порядка 40 борцов. Немало среди них и титулованных соперников. Это и действующий чемпион России Ислам Алиев из Краснодарского края, и москвич Адлет Тюлюбаев, в прошлом году становившийся бронзовым призером чемпионатов России и Европы в весовой категории до 77 кг.

Но и Рафаэль далеко не подарок для своих оппонентов - мастер спорта международного класса, на протяжении двух последних лет боровшийся в финалах чемпионатов России. Ульяновский борец явно настроен сделать тот самый решающий шаг вперед и тем самым навсегда вписать свое имя золотыми буквами в славную летопись региональной борьбы. Для Юнусова чемпионат начнется в пятницу.

А уже завтра на борцовский ковер выйдет наш супертяжеловес Никита Мелехин. В прошлом году подопечный Валентина Бразовского и Александра Безрученко добился своего самого большого успеха: пробился в пятерку сильнейших борцов России. То ли еще будет?

ПОЗДРАВЛЯЕМ



4 июня

Владимир ГОНТАРЕВ (спортивный функционер)
Евгения ЛАНЕНКОВА (пресс-атташе МФК «Розалия»)

5 июня

Румиль ГАЛИУЛЛИН (МС, хоккей с мячом)
Александр ЯШАНЬКИН (ЗМС, бодибилдинг)
Алексей ЮФИМОВ (МС, легкая атлетика)
Сергей ЕШТОКИН (футбол)

6 июня

Максим МОСКВИЧЕВ (МС, хоккей с мячом)
Сергей ПРОХОРОВ (президент областной федерации тенниса)

7 июня

7 июня

7 июня

Виктор ФЕДУЛОВ (70-летие, футбол)
Борис ЧЕРНОВ (вольная борьба)
Марат САФИН (футбол)
Кирилл КОЛОМЕИЦЕВ (хоккей с мячом)

9 июня

Александр БАРИНОВ (ФК «Симбирск»)

Александр МЕТЛИН (50-летие, МС, судомодельный спорт)

10 июня

Акоп МАЗАЯН (МСМК, греко-римская борьба)
Марат ШАКУРОВ (50-летие, хоккей с мячом)
Сергей ЖИРНОВ (футбол)

«Чемпион» 6+

Главный редактор - ОЩЕПКОВ Юрий Михайлович. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области (свидетельство ПИ № ТУ 73-00379 от 6 ноября 2014 года).

Учредитель - Правительство Ульяновской области (432017, Ульяновская область, г. Ульяновск, Соборная площадь, д. 1). Издатель - ОГАУ ИД «Ульяновская правда». Адрес редакции, издателя: 432048, Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 11. Телефон редакции 30-17-40. Рекламный отдел 30-18-10. Перепечатка материалов «Чемпиона» допустима только с разрешения редакции.

При перепечатке ссылка на «Чемпиона» обязательна. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются. Газета отпечатана с готового оригинал-макета ООО «Мегазнак», 433504, Ульяновская обл., г. Димитровград, ул. Юнг Северного Флота, зд. 20, пом. 201. По вопросам качества печати просьба обращаться по тел. +79276344240.

Печать офсетная с оригинал-макета заказчика. Объем 2 п.л. Тираж 2200 экз. Заказ - 9/23. Порядковый номер выпуска - 23 (1618). Дата выхода в свет - 04.06.2025 г. «Чемпион» выходит по средам. Свободная цена. Подписной индекс 12983 vk.com/champion73



25023>
4607146220338

